



## 习近平向泰国国王哇集拉隆功致加冕贺电

新华社北京5月4日电 国家主席习近平4日向泰国国王哇集拉隆功致加冕贺电。

习近平在贺电中表示,值此陛下加冕之际,我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,向您和泰国人民致以诚挚的祝贺和良好的祝愿。你是中国人民的老

朋友,长期关心支持中泰友好事业。我高度重视中泰关系发展,愿同你一道努力,继续弘扬中泰传统友谊,深化共建“一带一路”合作,推动两国全面战略合作伙伴关系取得更大进展。祝泰国繁荣昌盛、人民幸福安康。

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

## 娄底财政收入增幅与质量双升

一季度地方一般公共预算收入增幅居全省第一

湖南日报5月4日讯(记者 周俊 通讯员 阳伟书 刘晓宇)4月底,娄底市财政局组织工作人员,对钢铁、水泥、电力等市场开展风险预警评估,及时为当地企业提供风险参考。通过建设“大财源”、发展“大产业”、强化“大征管”,娄底经济步入高质量发展阶段。

近年来,娄底狠抓财源培植、产业壮大、结构调整。成立全市财源培植工作领导小组,出台财源培植的考核奖励、实施细则、企业帮扶等机制,对重点企业实施人才、技术、品牌、质量和管理等培育,形成支柱财源坚强稳固、新兴财源发展强劲的良好局面。

该市将单一的财税征管转变为财税服务。将市本级与各县市区同步对接,打破以往“各自为战”的方式,实现市县一体、信息共享,统筹调度、分区治理。通过“一户式”数据查询和大数据分析研判,打破信息孤岛,形成网格化税源管理平台,方便企业办事。开发房地产、用电、用水等行业和增值税、企业所得税、个人所得税等税种的立体式预警模型20余个,及时推送和反馈预警信息,帮助企业提升应对市场风险的能力。

娄底把产业发展和经济提升作为保障财政收入的重中之重。一方面,推动传统支柱产业提档升级,围绕建设“钢铁新城”目标,重点推进薄板深加工、汽车零部件、钢铁及不锈钢配套产业基地建设,打造千亿钢铁产业集群。另一方面,加大研发投入,实施重大科技专项扶持,培育新兴动能,已建成完整的高端汽车板生产链条,助推电将军、三迅新能源、湖南利钢等一批新能源、新材料企业竣工投产。同时,建强工业园区,形成了装配式建筑、新能源电池及储能等12个特色产业集群,打造出移动互联网、军民融合等10大特色产业园,产业步入高质量发展阶段。

一季度,该市地方一般公共预算收入完成21.83亿元,同比增长14.57%,增幅居全省第一;地方财政收入中,税收占比61.67%,高于全省平均水平3.31个百分点,收入质量居全省市州第三位。

## 株洲经开区打造『数据洞庭湖』

湖存储提级 大数据赋能

湖南日报5月4日讯(记者 李文峰 通讯员 文毅 刘爱明)“数据众筹、问题众治、应用众包、产业众创。”近日,记者到株洲经开区云龙大数据产业园采访,华录数据湖项目投资方中国华录集团控股上市公司北京华录总裁林拥军高兴地说。

今年,我省启动开展大数据产业发展“三年行动”,云龙大数据产业园被列入全省战略布局优先发展,近期规划近3平方公里,总投资900亿元,全力推进湖南数字经济创新(孵化)园区、湖南大数据产业集聚园区建设,倾力打造“数据洞庭湖”。

华录数据湖是去年我省“沪洽周”重点招商引资项目,占地200亩,投资40亿元,按照城市数据湖基础设施、蓝光生产线、园区开发与运营3大区块构筑,建设1500PB存储及200台云计算节点数据湖产业园。支撑海量存储能力的光磁一体的蓝光存储核心技术,具备“海量、绿色、生态、安全”等特点,寿命达50年到100年,目前全球仅中国华录集团和日本索尼公司掌握。

华录数据湖已建光磁一体164PB存储试验湖,在建500PB存储示范湖,并建设全球第五条、我国大陆第二条蓝光光盘生产线。中国移动(湖南)大数据中心占地279亩,将建成省级大数据存储中心,打造湖南大数据自有平台品牌“潇湘云”。二者正携手建设南方最大的数据存储中心,助力湖南建设“数据洞庭湖”。

株洲市顺势推动“动力株洲”数据融城,依托城市数据湖解决方案,在株洲地区率先形成大数据、人工智能的产业化。株洲经开区(云龙示范区)党组书记蔡周良表示,创新锻造“湖存储提级”“大数据赋能”联动钥匙,开启“数据之都”未来之城,推动大数据链式产业千亿集群崛起。

4月15日,在2019“港洽周”上,该区签到这次湖南投资规模最大的株洲平安绿谷项目,总投资300亿元。至此,近年来,中核集团、绿地集团、平安集团等数家世界500强企业,以及多家数据湖生态联盟企业及中科院数据协同创新、传感科技谷等大批数据产业项目争相落户云龙。

## 奏响青春之歌

湖南省纪念五四运动100周年音乐会举行



5月4日晚,由共青团湖南省委主办的湖南省纪念五四运动100周年“青春之歌”交响音乐会在湖南省青少年活动中心举行。湖南日报记者 于振宇 通讯员 喻景文 摄影报道

湖南日报5月4日讯(记者 于振宇 通讯员 王紫伦)《我和我的祖国》、《光荣啊,中国共青团》……今天,由团省委等单位举办的湖南省纪念五四运动100周年“青春之歌”交响音乐会在长沙举行,14个高水准节目抒发了青年群体对祖国的热爱、对青春的歌颂。

音乐会以歌曲《我的祖国》拉开序幕,在合唱《光荣啊,中国共青团》中落幕。期间,长沙交响乐团、湖南师范大学天籁合唱团、中南大学交响乐团、湖南省红领巾合唱团以及我省的部分优秀青年歌唱家,以交响乐、独唱、合唱、朗诵、情景音乐剧等形式,先后演

奏了《青春方向》、《五月的鲜花》、《归园田居》、《节日序曲》、《梁山伯与祝英台》、《苔》、《祖国,慈祥的母亲》、《我爱你中国》、《茉莉花》、《黄河》、《我和我的祖国》、《我们的新时代》等节目。参演艺术家们优美的唱腔、精湛的表演赢得了现场观众一阵阵热烈的掌声。



## 温馨小故事 拳拳大爱心

——湖南各地开展圆梦“微心愿”活动

湖南日报记者 李国斌 通讯员 王章倩

心愿虽小,但对困难群众来说是实实在在的问题和难题

湘潭市霞光社区,一位行动不便的老人有个“微心愿”:保姆回家几天,希望有人帮忙做晚饭,聊聊天。老人的邻居认领后,实现了老人的“微心愿”。另一位老人的“微心愿”是:想把窗帘换洗一下,可是自己年纪大了,儿女不在身边,希望有人帮忙。一位大学生及时认领,洗好了窗帘。

3月,省文明办、省志工办发出通知,在全省开展为期两年的“认领微心愿,争当圆梦人”学雷锋志愿服务主题活动。随着这一活动在各市州深入开展,一个个温馨的小故事,在三湘大地上演。据不完全统计,截至4月底,全省征集“微心愿”5万多个,已实现近4万个。

“黄老,我给您修电源插座来了!”3月11日中午,娄底市娄星区长青街道甘子冲社区党员刘峰,利用午休时间,帮助78岁的社区居民黄更洲更换了家里损坏的4个电源插座。此前一天,他从社区在职党员志愿服务群了解到黄更洲老人的需求,经营电器业务的他主动认领了老人的心愿。

2016年,娄底市面向城乡精准扶贫户、低保户、残疾人、留守儿童等困难群体,开展“党员进基层·情暖微心愿”志愿服务活动,倡导广大机关在职党员为群众办实事、做好事、解难事。

▶(下转2版)

## “五一”小长假 湖南旅游嗨翻天

旅游接待人次和旅游收入同比分别增长20.89%和24.59%

湖南日报5月4日讯(记者 孟姣燕 通讯员 周东平)“五一”小长假,锦绣潇湘惹人醉,全省旅游接待人次和旅游收入大幅增长。

今天省文化和旅游厅发布,截至5月4日14时,全省假日期间共接待游客2322.31万人次,实现旅游总收入164.97亿元,同比分别增长20.89%和24.59%。其中,过夜旅游者474.25万人次,同比增长17.79%。

新老景区人头攒动。全省纳入监测的130家旅游景区累计接待游客827.68万人次,实现营业收入5.37亿元。5月2日,韶山景区、衡山双水湾生态旅游区,5月3日,岳麓书院、橘子洲景区、韶山景区,5月4日,平江旅游区均超过最大日承载量。乡村旅游持续火爆。通道皇都侗文化村

系列趣味民俗、农耕园抢鱼、亲水平台原生态侗歌表演、纺纱织布展等特色活动吸引了众多游客前来体验。郴州市田园变公园、劳作体验馆、农房变客房,农业采摘、特色民宿等丰富的乡村游产品,让游客走进乡村、品味农韵、寻找乡愁。在湘西土家族苗族自治州,龙山惹巴拉、永顺杉木河、花垣十八洞、古丈墨戎苗寨等乡村旅游景区(点)各具特色,赏花

采摘、体验乡村民俗的游客纷至沓来。全省各地假日旅游活动精彩纷呈,城市休闲游、自驾游、红色旅游、森林康养游、旅游演艺等旅游业态丰富了假日文化旅游产品,旅游业对餐饮、住宿、购物等带动作用显著提升。

全省共接到旅游投诉45件,其中有效投诉23件,旅游咨询22件。目前,所有投诉均已妥善受理,假日期间旅游市场秩序总体良好。

距2019中国(长沙)国际工程机械展览会 还有10天